

## 官窑社区 师生学用灭火器 增强安全意识

9月12日,官窑社区联合千童幼儿园开展以“开学第一课,安全进校园”为主题的体验式安全教育活动,活动在千童幼儿园举行,300多名师生共同参与。

活动中,官窑社区消防安全员为师生们介绍了灭火器的种类及操作使用方法、遇到火灾如何正确逃生等消防安全知识。为增加互动体验性,消防安全员还手把手指导师生们如何正确使用灭火器灭火,并通过模拟真实火灾场景,提升、巩固师生们的自救技能。

此外,官窑社区驻村民警对处置暴恐警情过程中该如何站位,各种防暴器材的功能及使用技巧等问题,与校园安保人员开展反恐演练,警校联手



共创安全校园环境。之后,民警对学校周边的安全问题、反恐防暴、交通安全、如何正确报警等知识进行宣传教育。

此次活动增强了师生们的安全意识。师生们学习了消防

知识,掌握了消防灭火技能,提高了反恐应急处置能力,为推动校园安全管理、营造良好的安全环境打下坚实的基础。

整理/邵志平  
供稿 阮嘉丽

## 七甫社区 落实“户联系”工作 助力乡村振兴

9月16日,盐步职校党总支副书记李师翔、第一支部书记雷祖光、第二支部书记杨洁仪、信息员付蕾一行四人,来到狮山镇七甫社区,就党员“户联系”工作及乡村振兴进行深入调研交流,社区党委书记带领社区党委成员参加该活动。

会上,七甫社区党委书记黄桥飞首先介绍社区实施乡村振兴的工作部署及当前社区环境整治初步成效,接着就如何通过党员“户联系”工作织密三级网格,打造精细服务模式新格局进行介绍。

最后,黄桥飞介绍当前社区经济、民生等方面的情况,表示社区经济发展保持稳定,村民的分红保持不变,社区继



续推行二次报销通过社区幸福院继续完善社区老人的养老服务工作。李师翔对交流的信息进行深入了解,对今后做实“户联系”工作提出新思路和新做法,展望今后能更紧密地

联系和开展工作。会后,社区组织委员还与付蕾认真核对2019户联系工作进度,力求将工作做实做细,做出成效。

整理/邵志平 供稿 潘月萍

## 红星社区 开展企业安全生产培训班

9月24日,一汽大众公司佛山分公司——红星社区党委共建项目开展社区“防风险、保安全、迎大庆”企业安全生产培训班,共100多间企业负责人到场参加。

会上,党委书记传达了粤安办〔2019〕112号文件精神,并对企业主要负责提出安全消防工作要求;同时,通报了今年在辖区厂企安全生产火灾事故情况,并叮嘱企业负责人吸取事故教训,在安全管理方面不走形式,要对企业负责、对员工负责,切实做好安全管理工作。

随后,官窑派出所沙圃社区民警中队副队长黄广强结合近年来发生的火灾案例,普及消防安全知识,提升企业防火与人员安全意识的重要性。



另外,一汽大众汽车有限公司佛山分公司安全工程师余超就企业生产安全内容,详细讲解了一汽大众公司的安全工作分责、危化品辨识、人员培训体系、亮点管理工作等内容,为各企业提供高效的借鉴

方向和学习方法;让企业主进一步了解到一汽大众汽车有限公司在安全生产管理中的流程与要求,加强了一汽公司与社区企业的生产研究领域。

整理/邵志平  
供稿 陈燕萍

## 黄洞村 体验义诊义剪 居民乐开怀

9月19日,在黄洞村民委员会德大力支持下,黄洞村社区幸福院社联合狮山阳光365义工团队及罗村医院医护人员,开展“幸福之行,有您有我”便民服务活动,为辖区村民提供义诊义剪服务,共吸引70名村民前来体验。

便民服务于当天上午9点正式开始,狮山阳光365义工团队与罗村医院医护人员在现场恭候村民们的到来。在社工的引导下,义诊义剪便民服务开展得井然有序。

不一会儿,在发型师的巧手施展下,长者们的发型都焕

然一新,个个容光焕发,笑容满面。在罗村医院医护人员嘘寒问暖、细心服务之下,村民们心中涌起阵阵暖流。

有长者表示,由于现时外面理发店的服务费和医院的医疗费日益上升,加上经常出现塞车现象,现已不爱外出,常常蜗居在家。通过享受本次义诊义剪便民服务,长者们体会到社会各界的关爱和社区的关怀,表示以后会常来幸福院体验服务和参与活动。

整理/李福云  
供稿 邱爱兴



## 朗下村 举办长者生日会 齐玩游戏吃蛋糕

9月18日,朗下村社区幸福院为本社区48名第四季度生日的长者举办长者生日会,老人们一起分享生日蛋糕,接受大家的祝福。

活动中,寿星们围坐在一起互相介绍和谈心,不时传出欢声笑语。在游戏互动环节,老年朋友们都积极主动地参与。“叠叠杯”比拼游戏推动了现场的气氛,参赛的长者分组比拼,不时传来掌声和鼓励。抽奖环节更是把生日会推向了高潮,在场长者都希望自己能在这特别的日子抽中属于自己的那份

好运气。随后,寿星们一起分享生日蛋糕,齐唱生日歌、许愿、吹蜡烛,活动现场洋溢着一片欢乐祥和的笑声。临近活动尾声,社工们还把准备好的长寿面分发给寿星们。

朗下村社区幸福院相关负责人表示,幸福院将继续从养老需求出发,通过开展丰富多彩的活动,让社区长者的晚年生活过得更加幸福和喜乐,真正实现“老有所养、老有所学、老有所为、老有所乐”。

整理/李福云  
供稿 陈惠君

